

台风中断赛事,卷走客流

# 商户赔本,诉讼讨赔偿

文/片 本报记者 曹思扬



▲6家商户前门可罗雀。

## 现场】食品摊半天赚了6元钱

22日,记者来到金沙湾景区沙滩体育区,看到游客稀少,远没有浴场区热闹,6个卖食品和饮料的摊位前顾客门可罗雀,远处沙滩上悬挂着几个写有“青岛凤凰岛沙滩宝贝选拔赛”字样的破旧彩球。

一位来自黑龙江的商户

介绍,这里的摊位费是每月5000元,自己原是从事服装生意的,之所以到金沙湾签了一个月的合同卖食品,而且投入这么多钱,就因为相中招商公司当初承诺的一系列比赛和活动所带来的客源。“一整天也没几个人来买货,我今天上

午只卖了6元,一天都卖不上100元,这二十几天也就卖了不到2000元,连摊位费都没赚回来,更别提购买冰柜、货物等近5000元的成本了,这个月我如果继续做服装生意虽说不会赚太多,但决不会像现在这样赔这么惨。”



## 内幕】“梅花”搅局赛事,客流锐减

一商户透露,当初招商公司承诺的是8月份这里将举行全国大学生沙滩排球比赛、沙滩宝贝选拔赛、企业沙滩排球邀请赛等至少六七个大型赛事和活动,而且这里会形成一个至少有30家商户的商业街,但目前只举办了大学生沙滩排球比赛,原定于8月6日至10日举行的沙滩宝贝选拔赛到现在都没有举办,承诺的30家商户只来了6家。“大学生的购买力很弱,所以在比赛期间也没赚什么钱,我们都把希望寄

托于后几个活动上,谁知那个沙滩宝贝选拔赛只有9位选手来参赛,根本没有开展起来,后面的活动更没了踪影。”

活动的承办方是上海蓝雅文化传播有限公司,公司经理王金利解释,这几次活动之所以耽搁完全由于台风“梅花”。“6日大学生沙滩排球比赛刚结束,7日台风‘梅花’就来了,金沙湾景区关闭了四五天,这些活动随之中断。台风刚走,青岛又下了一周的雨,所以沙滩宝贝选拔赛才拖到现在。”

至于为何只招到9名选手来参赛,王金利坦言:“我们前期无论在青岛市里还是在青岛都做了大量的宣传工作,白天金沙湾景区的日照很强烈,选手们都怕晒黑,所以就没什么人来报名。”

对公司承诺的商业街规模,王金利解释,30家商户是估算出来的数量,不是他们公布的数字。“我们是来一家就签一份合同,台风打乱了我们所有的计划,所以也就很难招齐30家。”王金利称。

## 进展】商户已起诉承办方

目前,这6家商户正在与招商公司协商赔偿费的问题,商户们要求公司退还所有的摊位费,并赔偿他们5000元损失费。王金利经理称公司肯定会尽量

弥补商户的损失,并已于22日退给了每家商户4300元摊位费。商户们对此并不满意,要求公司退还剩余的700元摊位费和5000元损失费。王金利坦言公司

目前还要把剩下的活动做下去,确实没有财力来支付这一笔费用。

23日,商户们称已向法院起诉了这家公司。



## 刚开一个月 发动机趴窝

经调解,问题新车免费换零件

本报8月23日讯(记者 曹思扬 通讯员 贾军 韩娟) 市民张先生新买的货车刚开了一个月发动机便坏了,经销商认定是张先生个人原因造成的,应自费修理。经李沧区消保委工作人员两次调解,23日,商家最终同意免费更换发动机零件,免去零件的空运费。

今年2月,市民张先生在李沧一车行购买了某品牌货车,经销商承诺汽车行驶里程至5000公里时可免费更换机油。5月初,张先生到车行为车更换了第一次机油并做了保养,车况正常。6月20日,张先生开车外出,途中发动机突然发出“咔嚓”的响声,仪表显示发动机缺机油,张先生随即下车查看,却发现地上有少量机油,而且发动机盖冒出少许白烟。经销商检测后,确认是发动机出了故障。

经销商认定是张先生个人原因造成发动机内活塞环等多个零件损坏,应自费修理。张先生认为,新车买来不足半年,自己都是正常行驶,不可能人为损坏发动机内部的零件,不应由自己掏费用进行鉴定。两个月来,张先生与经销商进行了多次交涉,但始终未能达成一致。8月19日,张先生求助李沧区消保委虎山路分会。

消保委工作人员指出,根据相关规定,商品和服务的质量难以检测和鉴定的,经营者应当提供证明自己无过错的证据;不能提供的,经营者应当承担举证责任。经销商提出可以给张先生更换发动机的活塞环等相关零件,但由于零件是从重庆空运而来,需要张先生支付2600元的空运费。消保委工作人员称,汽车售出后主要部件出现安全性能故障的,经营者应当按照国家规定或者与消费者的约定免费进行修理、更换或者退货。经销商没有理由要求消费者支付空运费。

经调解,23日,经销商同意为张先生免费更换发动机内活塞环等总价值合计3万余元的22个部件。

# 车进隧道突然没了油

民警用塑料袋加油,汽车得以发动

本报8月23日讯(记者 张满元 刘腾腾 通讯员 王迅) 22日晚,王先生从潍坊接母亲回青岛,途经胶州湾隧道时,车突然因没油熄火,王先生无奈求助110民警。民警带着汽油赶到隧道,用塑料袋将油一点点灌进王先生的车的油箱。

“我母亲一直在潍坊住,最近她身体不好,所以想把她接来青岛,没想到半路竟然没有油了。”市民王先生介绍,22日,他驾车从青岛赶到潍坊接86岁的老母亲。从潍坊往回走之前,王先生特意将油箱加满,因为车的油表坏了,王先生根据以往的经验判定,这箱油跑500公里不成问题。

车开到黄岛区,王先生想到可以带老母亲看看刚刚通车不久的胶州湾隧道,可刚刚驶进隧道不久,车就因为没油熄火了。怎么也发动不了的面包车停在隧道里动弹不得,王先生寻思了半天,最后决定求助110民警。“我活了50多岁,从来没打过110,没想到他们能赶过来。”王先生称,他的车熄火后,隧道里的监控把情况拍了下来。20分钟后,清障车将王先生的车拖到了隧道四川路出口,这时八大峡派出所的民警已经带着汽油在这里等候了。

汽油是用加油站的塑料桶装到隧道口的,根本无法灌入王先生的油箱里。八大峡派出所的民警



▲民警用塑料袋帮王先生加油。(照片由警方提供。)

想了半天,从周围商户那里要来了打啤酒用的塑料袋,一点点将汽油倒进油箱。3公升油进箱,王先生的车终于发动了起来,他也不敢怠慢,立刻驾车驶

往最近的加油站。“没来得及好好感谢民警实在也觉得不好意思,他们这次真是帮了我的大忙了,有困难还是应该找警察啊!”王先生说。